
 

 

 

 

 

 
 

  

公民館だより 

田辺東部小学校 学校だより 

令和８年１月号 

令和８年２月号（2026年） 

ひがし公民館区 人口及び世帯数(12月末現在) 

人 口 ５,３７４人  ２,８０２世帯 

（男性）２,５３１人 

（女性）２,８４３人 
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TEL：２２－２０８８ FAX：８１－３３０１ 田辺市ホームページ http://city.tanabe.lg.jp/ 

本年もよろしくお願いいたします。 

箏（こと）体験教室ＩＮ田辺東部小学校 

 １月20日（火）箏曲菊宮会代表真砂良子先生による「箏体験教室」

が開催され、４年生が参加しました。 

 箏の曲を鑑賞したり、「チューリップ」や「夕やけこやけ」、「パ

プリカ」などの演奏に挑戦したりしました。 

 参加した子どもたちは、「曲のスピードについて行くのが大変だっ

た。」「最初は難しかったけど、できてくると楽しくなった。」「箏

を弾くのは人生で初めてだったので、一生の思い出です。」などと感想を伝えていました。 

 １年の締めくくりの時期である３学期が始まりました。１月は「行く」、２月は「逃げる」、

３月は「去る」と言われるように、３学期はあっという間に終わってしまいます。授業日数は50

日（６年生は49日）です。教職員一同、子どもたちとの１日を大切に過ごし、今年も「よく学び 

よく笑い よく遊ぶ」子どもたちを育成していきたいと思います。 

 今年は午年です。馬はその昔から農耕生活の要とされ、人々の健康や豊作、発展を願う象徴で

あったといわれています。また、今年は十干（じゅっかん）十二支（じゅうにし）という60を周

期とする数え方では、丙午（ひのえうま）の年になりますから、躍動する馬と火の力が合わさっ

たエネルギーあふれる１年になるかもしれませんね。今年も怪我なく病気なく事故なく、素晴ら

しい１年にしたいところです。 

 さて、３学期といえば、子どもたちの硬筆や毛筆の腕を競う書初競書会という取組がありま

す。県内出身の保護者の方であれば、ご自身が子どもの頃に取り組まれたご記憶がおありかと思

いますが、この書初競書会は、1934年に和歌山市内の小中学校において始まったらしく、戦争中

の中断を経て1946年に県出身の書道家である天石 東村（あまいし とうそん）氏によって県書

道教育研究会が立ち上げられ、県内に広まったといわれています。書初競書会は、現在は県内ほ

とんどの学校で取り組まれており、本校の子どもたちも12月中旬から１月中旬にかけて練習に、

そして清書に取り組みました。人生において、何かに一生懸命取り組むということは、大きなス

キルアップの経験となります。私たち大人は、子どもたちの「結果」も大切ですが、取り組んだ

期間の努力や苦労などの「過程」を認めていくという姿勢を忘れずにいたいと思います。こう

いった「賞」が与えられる取組は、どうしても「○賞だったからよかった（残念だった。）」と

いう話になってしまいがちですが、「この漢字、１回目の練習のときよりとても上手になったや

ん！」、「毎日１枚書くということを守れたね。よく努力したね。」という子どもたちの練習の

あしあとや努力に気づける大人になりたいものですね。  

 書初会の後は、２学期から延期となっていた持久走記録会があります。順位も気になるところ

ですが、私は「はじめのタイムから何秒縮められたかな？」という視点で記録会を見守りたいと

思います。当日は、保護者のみなさまの熱いご声援で子どもたちの自己新記録が続出することを

楽しみにしています。 

 ３学期もよろしくお願いします。１年でいちばん冷え込む季節に入ります。みなさま、くれぐ

れもご自愛くださいませ。  



  
田辺市立東陽中学校 学校だより 

２月号 令和８年２月３日 

郵便はがきリサイクルポスト設置のお知らせ 

２月４日の立春は、まさしく春の始まり。そして、旧暦では一年の始まりでもあります。３

学期が始まり１ヶ月が過ぎましたが、生徒の皆さんは新年を迎えどのような「志」をたてられ

たでしょうか。もちろん大きな志をもつことは大切ですが、自分を大きく変えようとしてあせ

る必要はありません。過去にとわられず、小さなところから、少しずつ、「今日だけ」でも大

丈夫なのでトライしてみてください。そして、明日もまた、「今日だけ」と続けていくこと

で、それが習慣となります。 

 ３年生は、残りわずかな中学校生活を大切に過ごしてください。自分のやるべきこと全てに

全力で、そして悔いの残らない取組を心がけてください。  

順位 氏名 打数 

優勝 稲垣 秀人さん 53打 

準優勝 城戸 悦子さん 63打 

第３位 佐武 彰文さん 66打 

グラウンドゴルフ大会を開催しました 

 12月13日(土)に、田辺東部小学校グラウンドにて、ひがし公民館恒例のグラウンドゴルフ大

会を開催しました。天候に恵まれ暖かく、和やかな大会となりました。参加者の皆様方におか

れましては、会場設営をはじめ大会の運営にご協力いただき、誠にありがとうございました。

今大会の結果は、以下のとおりです。 

 以下の期間、ひがしコミュニティセンター玄関前に、郵便はがきリサイクルポストを設置し

ます。対象は、書き損じはがきや余った年賀はがき、昔の金額のはがき等、未使用（消印を押

していないもの）のはがきです。 

 皆さんからいただいたはがきは、地域福祉活動に活用させていただきます。ご協力をお願い

いたします。 

◆設置期間 ２月６日(金)～２月18日(水) 

◆問合せ 田辺市社会福祉協議会 地域福祉課（TEL：24-8329） 

◆日 時：３月７日(土) 13時30分～（受付：13時～13時20分） 

※雨天の場合は、翌週14日(土)に延期します。 

※延期の決定は、前日６日(金)17時に行います。 

◆場 所：田辺東部小学校 グラウンド 

◆申込み：２月27日(金)17時までに、右上の二次元コードからお申込みいただくか、 ひがし

公民館までお電話ください。 

◆その他：道具は公民館でもご用意しますが、個人でお持ちの方はご持参ください。 

 

【問合せ・申込み】ひがし公民館（TEL：22-2088） 

グラウンドゴルフ大会 を開催します！ 
 ひがし公民館恒例のグラウンドゴルフ大会を開催します。グラウンドゴルフは、専用のク

ラブでボールを打ち、スタートからホールインするまでの打数を競うニュースポーツです。

初めての方も大歓迎です。皆様、御一緒にグラウンドゴルフをしてみませんか。 

＜３学期の主な予定＞ 

２月１日 田辺Ｃブロック避難訓練 

  ２日 振替休業 

  ３日 新入生保護者入学説明会 

  ４日 参観日・育友会総会・学年総会 

  ９日～12日 ３年三者面談 

  19日 「立志式」（２年生） 

３月６日 「卒業式」 

  ９日～11日 １,２年学年末テスト 

  10日 県立高校：学力検査 

  11日 県立高校：面接実技 

  18日 県立高校合格発表 

  24日 修了式 

  27日 離任式 

※今後変更もありま

すので、ご了承くだ

さい。 

健康安全教室 

インフルエンザの関係で延期になってい

ました「健康安全教室」を実施しました。

１年生は、講師に歯科医の初山先生をお招

きし「たばこの害について」学習をしまし

た。２、３年生では青少年センターの先生

方からそれぞれ「飲酒防止教室」「薬物乱

用防止教室」を行いました。自分の健康を

守るために、正しい知識と強い意思をもつ

ことの大切さを考え、法を守ることの重要

性を学ぶ良い機会となりました。  

立志式は昔の成人式にあたるもので、数えの年で15歳、現在の年齢で14歳 

の時に元服の祝いをしていたことに由来します。 

立志式では、２年生全員が、自分の志・将来の目標を立て、今後の人生への自 

覚と責任、周りの方々への感謝の気持ちを自らの言葉で発表します。 

 発表、そして式の成功を目指して、立志部会も立ち上げ、全員で取り組んで 

いる最中です。 

保護者・地域の皆様も、立志式で新たな誓いを立てる２年生、そして東陽中のすべての子どもたち

の成長をこれからも見守っていただくようお願いします。〔参観：保護者・家族のみ〕  


